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kurali 6gren ornegi incele bir de sen dene

O hiicrede anlatilmasi Verilen kurali en iyi Ozel bir siralama ile

gereken kural ya da aciklayan ornegi hazirlanmis sorularla

formali igerir. icerir. 6grenilenlerin pekismesi

saglanir.
op_ 00 (] ope °

matematik "3 hadmlede mat" edilir miz

Tamam,

bu is oldu!

Her Unitenin sonuna tim
Uniteyi kapsayan, Universite
sinavlarinda ¢itkmasi muhtemel
sorulardan olusan iinite testleri
ile kitabimizi zenginlestirdik.

de ne demek?

Bu kitaptaki hicbir soru ba ka 7
rastgele yazilmadi!

Bu sebeple "akill hamleler"
adini verdigimiz testleri dersten

hemen sonra ¢ozdigilinde

varsa matematik dertlerini U kullanabilmek ve pekistirmek ° °
ic hamlede mat edebilirsin! Q icin ara testler hazirladik.

Hamle sorularinin ardindan,
w 6grenilen hamleleri bir arada

sorularin MutRagINda xim mi var?

Bu kitabin arkasinda en alt seviyeden en Ust seviyeye kadar

farkh 6grenci gruplari ile uzun yillar ¢alismis, temel matematikten olimpiyat
matematigine uzanan cizgide dersler vermis usta matematik hocalari vardir.
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Isig1 karanhgin her

kdsesine ulastirmak

icin ¢cirpinan eller

fani olsa da 11k bakidir...
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Batun buyuk isler kiguk baslangiglarl
olur. Bu kitaptaki her bir bolim kiguk
parcalardan olusmaktadir. Bu
parcgalari birlestirerek buyuk islere
imza atabilirsiniz. Bu matematigin
ruhunda var.

Matematik ile sliregelen
"omiir" yolculugumda,
matematigi sevmeyenlere
sevdirmek ve onlarin

iyi oldugunu zamanla
gormek herhalde

en giizel mutluluktur.

ramazan orsal

Yaptigimiz her isin en iyisi
olmasi igin ¢alismaliyiz. Ancak
bu sekilde daha giizel isler
yapabiliriz.

Junior lg¢gen
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:veri, sayma ve olasiik
eV BR - permutasyon

hamile sorular: /1 /

'HAMLE -1 | kurah 63ren! HAMLE- 2 ornegiincele!
Saymanin Temel ilkesi Ornek:
1. Toplama Yéntemi ile Sayma: Ali'nin 4 farkl kazag, 5 farkli gomlegi vardir.
Ali kazak veya gomlekten bir tanesini kag farkh sekilde giye-
Aislemi a farkli yolla, bilir?

B islemi b farkli yolla yapiliyorsa
Coziim:

A veya B islemi a + b farkl yolla yapilir. L
4 + 5 =9 farkl yolla giyebilir.

Cevap: 9

Ornek:

5 cesit etli yemek, 3 cesit sebzeli yemekten bir tane yemek
kag farkh sekilde segilebilir?

Coziim:
5 + 3 = 8 farkli sekilde segilebilir.
Cevap: 8
— I — ——
HAMLE-3 bir de sen dene!
1. Ali'nin 3 farkli kot pantolonu ve 5 farkli keten pantolonu vardir. 3. 4 tane farkh kursun kalem, 3 tane farkhi dolma kalem ara-

sindan bir tane kursun kalem veya bir tane dolma kalem

- . I
Ali bir pantolonu kag farkh sekilde segebilir? kag farkli sekilde segilebilir?

2. 6 gesit etli yemek, 4 gesit sebzeli yemekten 1 tane yemek 4

kac farkli sekild lebilir? istanbul'dan Ankara'ya 5 farkli karayolu, 2 farkli havayolu, 1
ag farkh sekilde segilebilir?

tane demiryolu ile gidilebilmektedir.

istanbul'dan Ankara'ya gitmek isteyen bir kisi kag farkli
sekilde gidebilir?




HAMLE - 1

kurah ogren

2. Carpma Yontemiyle Sayma

Alislemi a farkli yolla

B islemi b farkli yolla yapiliyorsa

A ve B islemi a.b yolla yaplilir.

unite-1

BOlUM-1

:Veri, sayma ve olasihk
: Permutasyon

hamiesoruiar: \ 2\
HAMLE - 2

Ornek:

Omer bebek, 4 farkli kamyonu ve 6 farkh arabasi arasindan
1 kamyon ve 1 arabayi kag farkl sekilde secgebilir?

Cozim:

4 . 6 = 24 farkl sekilde giyebilir.
Cevap: 24

——————

HAMLE- 3

1.

2.

3.

4 farklh renk kalem, 3 farkli renk silgi arasindan 1 kalem ve
1 silgi kag farkli sekilde secilebilir?

4 farkli marka gomlek, 6 farkli marka pantolon arasindan 1
gomlek ve 1 pantolon kag farkl sekilde segilebilir?

3 farkhh mektup 4 farkh posta kutusuna kag farkh sekilde
atilabilir?

4. 3 farkh mektup 5 farkh posta kutusuna her kutuya en fazla
bir mektup atilmak kosulu ile kag farkl sekilde atilabilir?

5. 4 farkl mektup 4 farkli posta kutusuna, her kutuya bir tane
atilmak kosuluyla kag farkl sekilde atilabilir?

6. 4 dgrenci, 3 farkh okula kag farkli sekilde gidebilirler?

"’H




:veri, sayma ve olasiik
eV BR - permutasyon

hamile sorular: / 3 /

'HAMLE -1 | kurah 63ren! HAMLE- 2 ornegiincele!
Kutucuk Yéntemi Ornek:
is sayisi kadar kutucuk cizilir. Kutulara her isin yapilabilme sayilari S —

>
A<—>B3 > C

yazilarak garpma islemi uygulanir. . k

A sehrinden B sehrine 3 farkli yol, B sehrinden C sehrine 4 farkli
yol bulunmaktadir.

a) A sehrinden C sehrine kag farkh yolla gidilebilir?

b) A sehrinden C sehrine kag farkh sekilde gidilip doniilebilir?
c) A sehrinden C sehrine giderken kullandigi herhangi bir
yolu doniiste kullanmamak uizere kag farkl sekilde gidip do-

nilebilir?

Cozum:

A—>B B—>C
a [ 3 | 4 |=12

b) [ 3 | 4 | 4 | 3 =144

o [ 3 [ 4 [ 3 [ 2 ]=72

Cevap: a) 12, b) 144, c) 72
— ——— — ——

JAMLE- 3
TN i

> —> A~ B+« 5C
A 2 > B < > C ~__ 7y ~__ ¥

~_ 7

B sehrine ugramadan A sehrinden C sehrine bir yol, Adan B ye

A, B ve C sehirleri arasindaki yollar verilmistir. 3 farkli yol, B den C sehrine 3 farkli yol vardir.
A sehrinden C sehrine kag farkl yolla gidilebilir? A dan C ye kag farkh sekilde gidilip doniilebilir?
2.
D 4,
Val
B
E Sekildeki kart 6 tane birim kareden olusmustur.
A e Her bir satira {1, 2, 3} sayilari bir kez yazilarak kartlar

elde ediliyor.

A, B, C, D sehirleri arasindaki yollar sekilde verilmistir. e Ayni siitundaki rakamlar birbirinden farkli ise bu karta

A dan D ye kag farkh sekilde gidilebilir? sansl kart ediliyor.

kag tane sansl kart vardir?

10




0ZEL HAMLE-1

ornegdi Incele!

Ornek:
A={1,2,3,4,5, 6}
kimesinin elemanlari kullanilarak ti¢ basamakli

a) kag sayi yazilabilir?

b) rakamlari farkh kag sayi yazilabilir?

c) kag cift sayi yazilabilir?

d) rakamlan farkh kag cift sayi yazilabilir?

e) 300 den biiyiik ka¢ sayi yazilabilir?

f) 400 den biiyiik rakamlan farkl kag cift say yazilabilir?

Coziim:

a)

1
N
[
o

9 [o ][5 4]=m
9 [6]6 s |-ws
{2,4,6}
9 [s]4]s e
{2,4,6}
o [+ ]6 6 |-
{3,4,5,6}
o [T [ J=[s]alal[2]a]z]
{4,5,6} {2,4,6} {4,5,6} {2} {456} {46}
12 + 16 = 28
— —

bir de sen dene!

1. A={1,2,34,5,6,7}
kiimesinin elemanlan kullanilarak li¢ basamakl ra-
kamlan farkl kag tek sayi yazilir?

2. A={1,23,4,5
kiimesinin elemanlar kullanilarak rakamlarinda en az

iki tanesi ayni olan li¢ basamakl kag say1 yazilabilir?

3. A={1,23,4,5}
kiimesinin elemanlari kullanilarak 400 den kiiglik ra-
kamlan farkh kag cift sayi yazilabilir?

:Veri, sayma ve olasihk
: Permutasyon

hamie soruiar

\4\

OZEL HAMLE 2

Ornek:

A={0,1,2,3,4,5}

kimesinin elemanlari kullanilarak ti¢ basamakli

a) kag sayi yazilabilir?

b) rakamlari farkh kag sayi yazilabilir?

c) kag cift sayi yazilabilir?

d) rakamlan farkh kag ¢ift sayi yazilabilir?

e) 300 den biiyiik ka¢ sayi yazilabilir.

f) 400 den biiyiik rakamlan farkl kag cift sayi yazilabilir?

Coziim:
9 [5 166 |-
0[5 ]5 |4 |-t
o [5]6a]-
{0,2,4}
o [ [ [ Js[s]afafs[aaf2]
{0,4,6} {0} {2,4}
20 + 32 = 52
e) —1=108—1=107
{3,4,5}
L[ [ Js[slafal+[2[a]2]
{4,5} {0,2,4} {5} {4 {45 {02}
4 + 16 = 20
— —

bir de sen dene!

1. A={0,1,2,3,4,5,6}
kiimesinin elemanlan kullanilarak li¢ basamakl ra-
kamlar farkl kag tek sayi yazilabilir?

2. A={0,1,2, 3,4}
kiimesinin elemanlar kullanilarak rakamlarinin en az

iki tanesi ayni olan lic basamakl kag sayi yazilabilir?

3. A={0,1,2, 3,4}
kiimesinin elemanlari kullanilarak 400 den kiigiik ra-
kamlan farkh kag cift say1 yazilabilir?




— ararest- I/

1. 5 farkl matematik, 4 farkl fizik kitabi arasindan 1 matema- 5. 16 kisilik bir sinifta bir bagkan ve bir baskan yardimcisi

tik veya 1 fizik kitabi kag farkh sekilde secilebilir? kag farkh sekilde segilebilir?
A) 20 B) 18 C)16 D) 12 E)9 A) 240 B) 180 C) 160 D) 150 E) 120
2. 5 farkl matematik, 4 farkl fizik kitabi arasindan 1 matema- 6. 6 6grenci, 3 6gretmen arasindan 1 6grenci ve 1 6gretmen
tik ve 1 fizik kitabi kag farkl sekilde segilebilir? kag farkh sekilde segilebilir?
A)9 B) 12 C)18 D) 20 E) 16 A)9 B) 12 C)15 D) 18 E) 21
3. 4 farkl marka kola, 3 farkli marka gazoz arasindan 1 tanesi 7. Bir kebap salonunda, 3 gesit kebap, 4 gesit déner, 5 gesit pide

kag farkh sekilde segilebilir? vardir.

Bir c¢esit yiyecek kag farkh sekilde secilebilir?
A)5 B) 6 C)7 D) 11 E) 12 gesttyly ¢ s ¢
A) 12 B) 15 C)24 D) 48 E) 60

8. Birlokantada 4 gesit corba, 4 gesit yemek ve 3 gesit tatl bulun-
maktadir.

Bir gcorba, bir yemek ve bir tathdan olugsan bir menii kag

4. 4 farkli marka kola, 3 farkh marka gazoz arasindan 1 kola
farkh sekilde segilebilir?

ve 1 gazoz kag farkh sekilde segilebilir?

A) 10 B)12  C)14 D)16  E)20 A) 24 B)48  C)56 D)60  E)64

1-€ 2-D 3-C 4-B 5-A 6-D 7-A 8-B




1. 3 farkli basket topu, 4 farkh basket potasina kag farkli se-
kilde atilabilir?
A) 24

B) 36 C) 48

2. 3 farkli mektup, 4 farkl posta kutusuna, her kutuya en faz-
la bir tane atilmak kosuluyla kag farkh sekilde atilabilir?

3. Galibiyet, maglubiyet ve beraberlikle sonuglanabilen 5
mag kag farkh sekilde bitebilir?

A) 150 B)125  C)243 D) 81 E) 27

4. 4tane farkh kursun kalem, 3 tane farkli tikenmez kalem, 2
tane farkli dolma kalem arasindan 1 tane kalem kag farkh
sekilde segilebilir?

C)12 D) 18

A)6 B)9 E) 24

_2—

5. ibrahim 4 tane farkh marka pantolon, 3 tane farkh marka
gomlek ve 2 tane farkli marka ceket arasindan 1 pantolon,
1 gomlek ve 1 ceketi kag farkl sekilde giyebilir?

A)6 B)9

6. 8 sporcunun katildigi bir yarista ilk lic dereceye girecek
kisiler kag farkl sekilde olabilir?

A) 102 B)150  C)160 D)260  E)336

7. 4 farklirenkle, 3 kath bir apartman kag farkh sekilde boya-
nabilir?

A) 24 B) 36 C) 48 D) 64 E) 60

8. 5 katli olan Sahin apartmani 4 farkli renkle boyanacaktir.

Ust iiste iki kat ayni renge boyanmadigina gére, bu boya-
ma islemi kag farkh sekilde olabilir?

A) 324 B)240  C)160 D)150  E)120

1-e 2-D 3-C 4-B S-E 6-E 7-D 8-A
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Yukarida A, B ve C sehirlerarasi yollar verilmigtir.

A dan C ye kag farkh yolla gidilebilir?

A) 4 B) 6 C)8 D) 12 E) 16

EE——
_— » - >
A—>B——>C

»

—_—

Yukarida A, B ve C sehirleri arasi yollar verilmigtir.

A dan C ye kag farkli yolla gidilip geri doniilebilir?

A) 100 B) 120 C) 180 D) 200 E) 225

A={0,1,2,3,4,5}

kiimesinin elemanlari ile rakamlari farkh lic basamakh
besin kati kag sayi yazilabilir?
A) 20 B) 30 C) 36

D) 42 E) 56

A={1,2,8,4,5,6,7,8}
rakamlari ile rakamlar farkli dért basamakli abcd sayilari
yazilacaktir.

e Onlar ve yuzler basamagi tek sayidir.

e Birler ve binler basamag: cift sayidir.

a > b > ¢ > d kosulunu saglayan kag tane sayi yazilabilir?
A)3 B)5 C)8

D) 12 E) 21

5. A={1,2,3,4,5,6,7, 8}
rakamlari ile rakamlari farkli G¢ basamakli abc sayilari ya-
zilacaktir.

e ave c asal rakamdir.

e b asal rakam degildir.

kosullarini saglayan kag tane sayi yazilabilir?

A) 24 B) 32 C) 36

D) 42 E) 48

6. A={0,1,2,3,4,5,6,7}

kiimesinin elemanlan kullanilarak yazilan iic basamakl
rakamlari farkh dogal sayilarin kag tanesi 4 ile tam boli-
niir?

A) 60

7. Ozdes karelerden olusan sekilden her satir
ve her sutundan sadece bir kare boyanacak-
tir.

Bu islemle kag farkli desen elde edilebilir?

A) 12 B) 16 C) 18 D)120  E)24

& T

— P
A\_/B\_/CUD
=

Yukarida A, B, C ve D arasindaki yollar verilmistir.

A dan D ye gitmek isteyen bir kisi kag farkh sekilde gidebilir?

A) 22 B) 26 C)28

1-B 2-€ 3-C 4-B S5-E 6-C 7-E 8-A




__

5.

1. A={1,2,3, 4,5}

kiimesinin elemanlaniyla ii¢ basamakli kag dogal say! ya-
zilabilir?

A) 72 B) 96 C) 125 D)144  E)180

Sekil | Sekil Il

Yukaridaki sekiller birim karelerden olusturulmustur.
Sekil'deki her satirda en az bir kare boyanmak sartiyla
kac farkli desen elde dilebilir?

A) 217 B) 240 C) 275

D) 315 E) 340

3. A={0,1,2,3,4,5)

kiimesinin elemanlariyla rakamlan farkl ii¢ basamakli kag
sayi yazilabilir?
A) 80 B) 90 C) 100

D)120  E)140

I
Ve A A

A »Bw_ ~»C
~__ ¥y w~_ &

A dan C ye giderken kullandigi herhangi bir yolu doniiste
kullanmamak iizere kag farkl sekilde gidip doniilebilir?

A) 48 B) 54 C) 60

1-C 2-D 3-C 4-B 5-D 6-A 7-A 8-B

A={0,1,23,4,5}

kiimesinin elemanlariyla li¢ basamakh kag tek dogal sayi
yazilir?

A) 48

A={0,1,2,3,4,5,6,7}
rakamlari ile rakamlar farkli dért basamakli abcd sayilari
yazihyor.

e 2000 < abcd < 5000

e abcd sayisi 5 in katidir.

kosullarini saglayan kag tane sayi vardir?

A) 180 B) 200 C) 210

D) 240 E) 320

A={0,1,23,4,5}

kiimesinin elemanlariyla rakamlari farkh ii¢ basamakl kag
tane cift sayi yazilabilir?
A) 52

B) 60 C) 64

A={1,23,4,5 6}

kiimesinin elemanlariyla rakamlari farkli yazilabilen ii¢ ba-
samakli sayilarin kag tanesinde 1 bulunur 2 bulunmaz?
A) 30

B) 36 C) 42



hamile sorular: /27/

:veri, sayma ve olasik
: olasik

'HAMLE -1 | kurah 63ren!

Basit Olaylarin Olasiliklan

Cikti: Bir deneyde elde edilen sonuglarin herbirine denir.

Ornek Uzay: Ciktilarin olusturdugu kiimeye 6rnek uzay denir.
Olay: Ornek uzayin her bir alt kiimesine bir olay denir.

Kesin Olay: Gergeklesmesi kesin olan olaylara denir.

imkansiz olay: Gergeklesmesi mimkiin olmayan olaylara denir.

Olasilik Fonksiyonu

Aolayi, E érnek uzayinin bir alt kimesi olmak tzere A nin olasiligi
P(A) ile gosterilir.

s(A)

P(A) = —— olarak tanimlanir.
s(E)

e 0<PA)<1

e P(E) = 1 (kesin olay)

¢ P(@) = 0 (imkansiz olay)

e P(A) + P(A") = 1 (tumleyen ozelligi)

Es olumlu (olasilikli) 6rnek uzay:

Sonlu bir érnek uzayin tim bir elemanl alt kiimelerin olasiliklari
esit olmasidir.

1
Ornegin: Hilesiz bir parada yazi ve tura gelme olasiliklari esit ve ? dir.

————————

HAMLE - 2

Ornek:

ornegiincele!

Bir zar atma deneyinde;
Ciktilar: 1, 2, 3, 4, 5, 6 herbiri bir ¢iktidir.

Ornek uzay: {1, 2, 3, 4, 5, 6} zarin tek say! gelmesi bir olay kii-
mesidir. {1, 3, 5}

Kesin olay: Zarin 7 den kuiglik gelmesi.
imkansiz olay: Zarin 7 gelmesi.
Ornek:
A={a, b, c,d,e}
kiimesinin 3 lii permiitasyonlarinda a nin bulunma olasilig:
kactir?
Cozim:
A kimesinin 3 |0 permutasyonlarin sayisi;
5.4.3=60drr. s(E)=60

a bulunan 3 It permutasyonlarin sayisi

(‘2").3!=6.6=36d|r. s(A) = 36
N

¢ siralama
diger iki
elemani segme
36 3
P(A = E = ? dir. 3
Cevap: ?
A — ——

HAMLE- 3

1. iki madeni paranin atilmasi olayinda 6rnek uzayinin ele-
man sayisi kactir?

2. 7 Kisi igerisinden 3 kisi segilmesi olayinin 6rnek uzayinin
eleman sayisi kagtir?

3. Ug¢ madeni para atiimasi deneyinde en az bir tanesinin yazi
gelme olasiligi kagtir?

4, A={1,2,3, .., 10}

kiimesi icerisinden rastgele secilen bir elemanin 3 iin kati
olma olasihgi kagtir?




5.

7.

Bir cift zar atildiginda ist yilize gelen sayilarin toplaminin
9 olma olasiligi kagtir?

Yanda bir hediye ¢arki verilmistir.

Cep
telefonu

PC

Tablet Drone

Carki geviren bir kisinin Drone kazanma olasihgi kagtir?

A={1,2 34,567, 8}

kiimesinin elemanlarindan rastgele alinan iki elemanin
carpiminin cgift olma olasiligi kagtir?

TAMMAT kelimesinin harflerinin yerleri degistirilerek anlamli ya
da anlamsiz 6 harfli kelimeler yaziliyor.

Bu kelimelerden biri rastgele segildiginde M ile baslayip
M ile bitme olasihgi kactir?

9. Bir diizgln dort yizlinan farkli dort yizine T, A, A, M harfleri
yaziliyor ve duzgin dort yuzIG dort kere atiliyor.

Buna gore, tabandaki harflerle ATAM kelimesinin elde edil-
me olasiligi kagtir?

10. Bir torbada 3 yesil, 2 siyah ve 4 beyaz bilye vardir. Rastgele iig
bilye aliniyor.

Bu bilyelerin farkli renkte olma olasiligi kagtir?

11. A=1{0,1,2,3,4,5}
kiimesinin elemanlari ile G¢ basamakli rakamlari farkli sayilar
yaziliyor.

Bu sayilarin biri rastgele secildiginde ¢ift sayi1 olma olasi-
higr kactir?

12. Aralarinda Ayse ve Mine'nin bulundugu 12 kisiden 6 kisilik bir
ekip segilecektir.

Ayse'nin segilme ve Mine'nin bu ekipte yer almama olasili-
g1 kactir?




hamile sorular: /28/

:veri, sayma ve olasik
: olasik

'HAMLE -1 | kurah 63ren!

e P(AU B) = P(A) + P(B) — P(A N B)

Bagimsiz Olaylar

iki olaydan birinin meydana gelmesi digerini etkilemiyorsa A ve B
bagimsiz olaylardir.

A ve B bagimsiz olaylar ise;
P(An B) =P(A).P(B)
P(Au B) = P(A) + P(B) — P(A).P(B)

Ayrik Olay:
A ve B olaylari E 6érneklem uzayinin iki alt kimesi olsun. Bu iki
olayin kesisimi bos kiime ise bu olaylara ayrik olay denir.

e AN B = (Aile B ayrik olay)
eP(ANB)=0

e P(AU B)=P(A) + P(B) olur.
T—

——————

HAMLE - 2

Ornek:

ornegiincele!

A ve B bagimsiz iki olay olsun.

P(A —1 P(AUB !
=—ve =—
(A) B )=

olduguna gore, P(B) degeri kagtir?

Cozim:
P(AuU B) = P(A) + P(B) — P(A).P(B)
e = 1 + P(B) — i.P(B)
10 2 2
7 5 P(B)
10 10 2
—=P(B) dir. 5
Cevap: ?
—— ——————

HAMLE- 3

1. Ave B ayrik iki olaydir.

P(A) = —
3

P(B) = —
7

olduguna gore, P(A U B) degeri kagtir?

2. AveB ayrik iki olaydr.
P(A) = 2
3
14
PAAUB)=—
15

olduguna gére, P(B') degeri kagtir?

3. A, B, C, D olaylari E uzayinda dért ayrik olaydir.
AuBuUCuUD = E olmak lizere,
P(A) = 2P(B) = 3P(C) = 4P(D)
olduguna gore, P(A) degeri kactir?

4. Ave B ayrik iki olaydir.
1
P(A) = —
2

P(AuUB) 3
uUB)=—
5

olduguna gére, P(B') degeri kagtir?

47
. P(AUB)=—
5 (u)GO

PA) = —
e

P(AN B) !
NnB)=—
4

olduguna gore, P(B) degeri kagtir?

6. Ave B bagimsiz olaylar olmak iizere,

P(A) = =
3

P(B) = —
2

olduguna gore, P(A U B) kactir?




G7EL HAMLE -1

Ornek:
Ali ve Mehmet bir hedefe birer kez atis yapiyorlar.

2 1
Hedefi vurma olasiliklari sirasiyla ? ve ? tir.

a) Yalniz Ali'nin vurma olasiligi kagtir?
2 2 4

PAM)=—.—=—
5 3 15

b) ikisinin birden hedefi vurma olasiligi kagtir?

2 1 2
PAM)=—. —=—
5 3 15

c) Hedefin vurulmama olasihgi kagtir?

3 2
PA, M) = — . = = dir.
5 5

'3

— ———

bir de sen dene!
. , L2
1. Biraticinin hedefi vurma olasilig ? tur.

Bu aticinin yaptigi iki atista hedefin vurulmamis olma
olasihigi kagtir?

1
2. Ave B avcllarinin bir hedefi vurma olasiliklari sirasiyla ? ve

3 .
7 dir. Ikisi de ayni anda birer tane atis yapiyor.

A nin hedefi vurmus B nin vuramamis olma olasihgi kagtir?

:veri, sayma ve olasihk
: olasik

hamie soruiar: \29\

Ornek:

A tor5| B torbasi
A torbasindan bir top alinip B torbasina atiliyor. Sonra B torbasin-

dan bir top ¢ekiliyor.

Cekilen topun yesil olma olasiligi kagtir?

Cozim:
P(S,Y) + P(Y, Y)

4 2 3 3
- —— —
6

76 7

8+9 17

= - dir.
42 42

17
Cevap: —
42

——

bir de sen dene!

———————

1.
A torbasi B torbasi
A torbasindan bir top alinip B torbasina atiliyor. Sonra B tor-
basindan bir top gekiliyor.
Cekilen topun siyah olma olasilhig: kagtir?
2. :
A torbasi B torbasi
A torbasindan bir top alinip B torbasina atiliyor. Sonra B tor-
basindan bir top gekiliyor.
11
Cekilen topun beyaz olma olasiligi — olduguna gore, x
degeri kagtir? 42
 — —




:veri, sayma ve olasik
: Olasik

hamile sorular: /30/

Ornek: Ornek:

ornegi Incele!

1
Hileli bir zarda bir gelme olasiligi — ve diger sayilarin gelme ola-
siliklari esittir. Zar iki kez atiliyor.

Bu atislarin birinde 1 digerinde 6 gelme olasiligi kactir?

Coziim:
1- i — i A torbasi B torbasi
S Bir zar atiliyor. Zar 4 den buiyuk ise A torbasindan diger durumlar-
2 ‘5= 2 (6 gelme olasiligr) da B torbasindan bir top gekiliyor.
& A Cekilen topun siyah olma olasiligi kagtir?
P(1, 6) + P(6,1) =2 .P(1, 6)
5 1 3 3 q Coziim:
"4 20 a0 u" 3 Zar {1, 2, 3, 4} ise B torbasindan
Cevap: 40 Zar {5, 6} ise A torbasindan bir top alinacak.
2 3 4 4 1 8
_ —t —  — =+ —
6 5 6 7 5 21
N N
21+40 61
Zar{5,6} {1,2,3,4 =——=—+
105 105 61
Cevap: —
105
— —— — ——
bir de sen dene! bir de sen dene!
I .3 1
1. Hileli bir parada yazi gelme olasiligi I dur. :
Ug atis sonunda 2 yazi ve bir tura gelme olasiligi kagtir?
A torbasi B torbasi
Bir zar atiliyor. Zar asal veya tek ise A torbasindan, diger
durumlarda B torbasindan bir top cekiliyor.
Cekilen topun mavi olma olasiligi kagtir?
2. A={1<x<15,x e N}

Hileli bir zar atihyor B = {20 den kiiglk asal sayilar}

Ust yiize bir sayinin gelme olasiligi iistiindeki sayi ile

dogru orantili olduguna gére, 3 gelme olasiligi kagtir? Bir zar atiliyor. Zar 2 den blyUlk ise A kiimesinden, diger du-

rumlarda B kimesinden bir eleman segiliyor.

Secilen sayinin 5 in kati olma olasihg kagtir?




ornegdi Incele!

1 2 3 45 6 7 8 9 10

Sekildeki say1 dogrusu Uzerindeki 10 noktadan rastgele ikisi se-
ciliyor.
Segilen iki nokta arasindaki uzakligin 2 birim olma olasilig:
kacgtir?

Cozium:

- >

1 2 3 45 6 7 8 9 10

(1,3),(2,4),(3,5),(4,6),(5,7),(6,8),(7,9), (8, 10)
- 8 tane nokta arasindaki uzaklik 2 br dir.

:Veri, sayma ve olasihk

: olasik
hamie soruiars \31\

Ornek:

Kenar uzunlugu 5 br olan karesinin i¢ bolgesinde bir nokta
alindiginda bu noktanin kenarlardan en az 2 br uzaklikta olma
olasilig kagtir?

Coziim:

Tarali alan 1
1 —=—dir.
Tim alan 25

Cevap: !
P25

(120) = E = 45 ikili vardir.
Cevap: i
s
bir de sen dene!
1. < >

1 2 3 4 5 6

Sekildeki sayi dogrusu lizerinde noktadan rastgele ikisi segi-

liyor.
Segcilen iki nokta arasindaki uzkakligin 1 br olma olasihigi
kactir?

2. < e

1 2 3 4 5 6 7

Sekildeki sayi dogrusu tizerinde 7 noktadan rastgele iki tane-

si segiliyor.
Segilen iki nokta arasindaki uzakhgin en az 3 br olma ola-
siligi kagtir?

. — —

e

bir de sen dene!

1. 2 2 Kenar uzunlugu 4 br olan
karesinin i¢ bolgesinde bir
nokta alindiginda bu nok-
tanin tarali bolgede olma
olasiligi kactir?

Sekildeki carkta renkler
verilmistir.

Cark cevrildiginde A
noktasinin karsisindaki
rengin mavi olma olasi-
higi kagtir?




— aratest- /X /

1. A={1,2,3,4,56,7,8}

kiimesinin elemanlarindan rastgele alinan bir elemanin
asal olma olasiligi kagtir?

3 1 1 5 3
A) — B) — C)— D) — E)—
) 5 ) 2 ) 5 ) 5 ) 2
2. E evrensel kiimenin A ve B iki alt kiimesi olsun.
s(E) =24
s(A) =12
s(B) =14
s(A'nB)=6
olduguna gore, P(B N A') degeri kagtir?
A) 3 B) ! C) ! D) 5 E) 3
8 4 2 8 4

3. A={1,2,3,4,5,6,7,8}

kiimesinin elemanlarindan rastgele alinan iki elemanin
toplaminin 9 dan biiyiik olma olasiligi kagtir?

13
c)—

3 11 5
A) = B) — D)—  E)—
7 28 28 14 7

4. A={0,1,2,3,4,5,6}

kiimesinin elemanlari ile ¢ basamakli rakamlari farkh sayilar
olusturuluyor.

Rastgele bir say! secildiginde bu sayinin 4 iin kati olma
olasihgi kagtir?

1 3 8 11 13
A — B)— O— D—  B-—
9 15 45 45 45

5. iki basamakl bir sayi segildiginde bu sayinin 3 e tam bo-
ltinme olasihigi kagtir?

E)—

A)l B)l C)l D)l
6 4 3 2 3

6. ki madeni para atildiginda birinin tura digerinin yazi gel-
me olasiligi kagtir?

3 1 1

Al B) — C)— D) — E)—

) ) 2 ) 5 ) a ) 5

7. ki madeni para atildiginda en az birinin yazi gelme olasili-
g1 kactir?

E)—

3
Al B) —
) )4 8

C)1 D)1
2 4

8. Ug madeni para atildiginda birinin tura digerlerinin yazi
gelme olasiligi kagtir?

E)—
)8

1-C 2-B 3-A 4-E 5-C 6-C 7-B 8-C

A)l B)l C)3 D)l
8 4 8 2




~_\aravest- /4l

1. Ug¢ madeni para atildiginda en az birinin tura gelme olasili- 5. P(A) = P(B) = 2
g1 kagtir? 5
3
1 1 3 1 7 P(A'NB)=—
A) — B) — C)— D) — E)—
) 8 ) 2 ) 5 ) > ) 5 10
olduguna gore, P(A' U B') degeri kagtir?
A) 3 B) ! C) 4 D) 9 E)1
5 10 5 10
2. 4 erkek 5 kiz arasindan iki kisi secilecektir.
Birinin kiz digerinin erkek olma olasiligi kagtir? 6. Bes madeni para atildiginda en az iigiiniin tura gelme ola-
2 4 14 16 5 sthgr kagtir?
A) — B) — C)— D) — E)—
9 15 45 45 9 11 1 1 1 1
A) — B) — C)— D) — E)—
32 16 8 4 2
3. Farkli 6 oyuncak iki kardese veriliyor. 7. Ekin, Sila ve Eyliil'iin aralarinda oldugu alti kisi diiz bir sirada
Herbirine en az iki oyuncak verilme olasihgi kagtir? siralanacaktir.
o5 3 5 1 1 Bu siralamalarda Ekin'in solunda Sila, saginda Eyliil olma
A) — B) — C)— D) — E)— olasihgi kagtir?
32 4 8 4 8
1 1 1 1 1
A) — B) — C)— D) — E)—
) 2 ) 3 ) 6 ) 5 ) 60

4. Birtorbada 3 yesil, 2 siyah ve 4 beyaz bilye vardir. Rastgele ii¢ 8. Ekin, Sila ve Eyliil'in aralarinda oldugu alti kisi diiz bir sirada

bilye aliniyor. siralanacaktir.
Bu bilyelerin ikisinin beyaz digerinin yesil olma olasiligi Bu siralamalarda Ekin, Sila ve Eyliil'iin yanyana olma ola-
kactir? sihigr kagtir?
1 3 2 5 3 1 1 1 1 1
A) — B) — C)— D) — E)— A) — B) — C)— D) — E)—
)7 )14 )7 )14 )7 )2 )3 )6 )5 )60

1-E 2-E 3-A 4-B 5-D 6-E 7-C 8-D
L)
L




— aratest- /)5 /

1.

3.

4 avukat ve 4 doktor arasindan bes kisilik bir ekip segilecektir.

Segilen ekipte doktorlarin sayisinin avukatlarin sayisin-
dan fazla olma olasilhig kagtir?

1 3 1 1
B) — C) D

5
A) — =
56 2 28 6 7

4 avukat ve 4 doktor arasindan bes Kisilik bir ekip segilecektir.

Segilen ekipte Doktor Ali bulunup Avukat Ayse'nin bulun-
mama olasiligi kagtir?

13 15
- C)—

E)—
56 56

A) 2 B)
7 6

3
D)~
28

4 kiz ve 4 erkek diiz bir sirada siralanacaktir.

Herhangi iki kizinin yanyana gelmeme olasilhigi kagtir?

5 1
28

A) ! B) C) D) ! E) 3
7 28 14 28

Sekildeki 8 noktadan rastgele ligii secildiginde bir liggen
belirtme olasihig kagtir?

A)1
4

5.
A

Sekil 30 birim kareden olusmaktadir.

Rastgele bir dikdortgen secildiginde bir kosesinin A olma

olasiligi kagtir?

A) 3 B) ! C) ! D) ! E) 2

7 14 7 21 21
6.
A H
B
G
C
F
D E
Sekildeki 8 noktadan rastgele Ug tanesi segiliyor.
Bir kosesinin A olan bir liggen olma olasilig kagtir?
7 5 1 3 1
A)— B) — C)— D) — E)—
) 16 ) 8 ) 2 ) 8 ) 4

7.

Sekil birim karelerden olusmaktadir.

Rastgele secilen bir dikdortgenin kare olma olasihig! kag-
tir?

4
A)E B) —

1-8 2-C 3-D 4-C S-E 6-D 7-B




N AraTese - //(5)

1.

Sekildeki 9 noktadan rastgele alinan ili¢ noktanin iiggen

belirtme olasihig kagtir?

A) 6 B) 2 C) ! D) ! E) !
7 7 7 4 3

2. "FATMA" kelimesinin harflerinin yerleri degistirilerek anlamli
ya da anlamsiz yazilabilen bes harfli kelimelerden biri rastgele

segiliyor.

Sesli harflerinin yanyana olma olasilhigi kactir?

A)1 B)2 C)3 D)3 E)l
5 5 4 5 4

3. SALATA kelimesinin harflerinin yerleri degistirilerek an-
lamli ya da anlamsiz yazilabilen alti harfli kelimelerden biri
rastgele secildiginde sesli harflerin herhangi ikisinin yan-
yana gelmeme olasiligi kagtir?

A) ! B) 2 C) 3
5 5 4

D)= £~
5 4

4. "2211004" rakamlarin yerleri degistirilerek 7 basamakli sayilar
olusturuluyor.

Bu sayilardan biri rastgele segildiginde tek sayi olma ola-
sthg kagtir?

A)2
7

1-A 2-B 3-A 4-E S-A 6-C 7-B 8-E

B) ! C) ! D) ! E) 4
2 4 6 15

5. A B C D

Sekildeki 9 noktadan rastgele alinan dort noktanin bir
dortgen belirtmesi olasihgi kagtir?

A) 10 B) 3 Q) 4 D) 1 £) 1
21 21 21 7 4
6. 5 farkli hediye 3 cocuga dagtiliyor.
1. cocugun iki hediye alma olasihgi kagtir?
40 10 80 70 100
A) — B)— C)— D)— E)_—
81 81 243 243 243
7. 5 farkli hediye 3 gocuga dagitildiginda,
1. gocugun 2 hediye
2. gocugun 2 hediye
3. cocugun 1 hediye
almis olma olasiligi kactir?
11 10 80 40 70
A)— B)— C)— D)D— B_—
81 81 243 243 243

8. 6 6zdes hediye 3 gocuga dagitilacaktir.

Biitiin ¢cocuklarin ikiger tane hediye almig olma olasilig
kagtir?

B) ! C) ! D) 3 E) !
7 4 14 28

Ay
28




1. TAMMAT kelimesinin harflerinin yerleri degistirilerek elde edi-
len anlamli ya da anlamsiz kelimelerden biri segiliyor.

Bu kelimenin M ile baslayip M ile bitme olasiligi kagtir?

B) 1 °) 1 D) 1 1
12 15

]
A)— —
6 8 10

2. A={0,1,2, 3, 4,5}

kiimesinin elemanlar kullanilarak li¢ basamakh kag tane
tek sayi yazilabilir?
A) 56

B) 64 C)72

D) 90

E) 120

Yukaridaki dort farkh renkteki siseye atis yapan bir aticinin
her atista siselerden birini kesinlikle vurdugu biliniyor ve
vurulan sise kiriliyor.

Siselerin vurulma olasiliklar esit olduguna gore, lic
atis yapan aticinin birincide kirmizi, ikincide yesil,
t¢linclide mavi siseyi vurma olasihg kagtir?

A)61—4 B)41—8 C)% D)21—4 E)%
)=
olduguna gore,
(s)+(&)+(5)+(s)
toplami agsagidakilerden hangisine esittir?
n(7) efs) ols) o) o)

UNnite testi - l-_

5. 3 arkadas bir sinemaya gitmislerdir. Sinemada 5 farkli film oy-
namaktadir.

Buna gore, bu li¢ arkadas kag farkli segim yapabilirler?

A) 30 B) 60 C) 120 D)180  E)125

6. A={1,2,3,4,5,6, 7} kiimesinin en az 2 elemanl alt kiime-
lerinin sayisi kacgtir?
A) 120

B)108  C)92

7. "TAMIR"

kelimesinin harflerinin yerleri degistirilerek olusturulan
anlaml ya da anlamsiz 5 harfli kelimelerin kag tanesi T ile
baslar fakat R ile bitmez?

A) 12 B) 15 C) 16 D) 18 E) 24
@9
@ ree
Atorbasi B torbasi

A torbasindan bir top alinip B torbasina atiliyor. B torbasindan
bir top cekiliyor.

Cekilen topun beyaz olma olasihg kagtir?
1

A) — B) — C)— D) — E)—
) 5 ) 5 ) 4 ) 5 ) 10

1-€ 2-D 3-D 4-E 5-E 6-A 7-D 8-B




- \Unitetesti- 2_

1. Gember iizerindeki 8 noktadan, késeleri bu noktalardan 5.
olan kag farkl dortgen gizilebilir?

A) 64 B) 70 C) 84 D) 92 E) 104
Birim karelerden olusan yukaridaki sekilde kag tane kare
vardir?
2. atb+c+d+e=6
kosulunu saglayan kag farkli (a, b, c, d, e) sirali dogal sayi A) 72 B) 67 C) 65 D) 60 E) 55

beslisi vardir?

A) 180 B)210  C)240 D)280  E)320

6. (x + 8)% agiimindaki terimlerin kag tanesi 8 e tam béliin-

mez?
3.
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5
Cember Uzerindeki 8 nokta ile olusturulabilecek gokgenlerden
biri rastgele segiliyor.
Segil kgenin dort | lasiligr kagtir?
egtien gokgenin dortgen olma olasfligr kagtir 7. (x+y + z)°ifadesinin agiimdaki terimlerin her biri bir karta
40 50 60 65 70 i i ili
A) 2 B) c) = D) > A yazilarak bir torbaya atiliyor ve torbadan bir kart cekiliyor.
219 219 219 219 219 . T S .
Torbadan c¢ekilen karttaki terimin x° lii terim oldugu bi-
lindigine gore, y? li terim olma olasiligi kagtir?
5 4 3 2 1
N7z B7  O7F D7  B7
4, ﬁ Yandaki sekilde ABCD paralel
T kenarinin iki koésesi mavi iki
koésesi kirmizi renge boyana-
caktir.
Be& »D
b - A kégesinin kirmizi oldugu | g 316
bilindigine gére, komsu ké- (25“:)
¢ sesininde kirmizi olma olasi- .
c Iigr kagtir? acilimdan ortanca terim kagtir?
1 2 3 5 7
A3 B) 3 C)% D)% E)g A)—4320 B)-2700 C)-1350 D)2700 E)4320

1-B 2-B 3-€E 4-B S-B 6-A 7-E 8-A 5

67 MA




UNite testi - 3-_

1. Bir dizgiin dértylizlinin iki yizinde g, bir yizinde | 4.

HAMLEDE, bir yizinde MAT yazilari bulunmaktadir. ?
Diizgiin dortyiizlii bir kez atildiginda yan yiizlerindeki E|LIE
kelimelerden "UC HAMLEDE MAT" ciimlesinin okunma E/L|A|L|E
Olaslllgl kagtlr? E AlKIA E
A)% B)% C)% D)% E)% EJLIAILIE
E|L|E
E

Sekilde kag farkh "KALE" kelimesi yazilabilir?

A) 20 B) 24 C)28 D) 35 E) 40
2. 4 farklh bankadan alinan kumbaralara 8 tane madeni 1 TL,
her kumbaraya en az bir tane atilmak kosuluyla ka¢ farkl 9
sekilde atilabilir? 5. P(A)= 3
A) 68 B) 60 C) 55 D)42  E)35 P = %
1
P(AnB) = 5
olduguna gore, P(A'nB’) kactir?
7 1 19 3 17
Mo B3 9% DPic  Beo

6. Dort basamakl sayilarin kag tanesinde rakamlarin toplami

34 olur?
Birim kuplerden olugan asagidaki mavi, sari ve pembe renkli olur

¢ yapboz pargasi, sekilde bulunan tzerinde 3x3 boyutlarinda
birim karelerin olusturdugu zemine, zeminin tamamini
kaplayacak bigcimde yerlestirilecektir.

Buna gore, bu yerlestirme islemi kag¢ farkh sekilde 7. Pascal iiggeninde ilk 9 satirda 4 e tam béliinen kag sayi
yapilabilir? vardir?

A)4 B)6 C)8 D)10  E)12 A3 B)4 )6 D)8 E)o

1-A 2-E 3-C 4-C 5-E 6-E 7-E

A)5 B) 6 C)8 D)9 E) 10
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1.

Birim karelerden olugan yukaridaki sekilde alani 4 br? olan
kag farkh kare vardir?

A) 28 B) 24 C)18 D) 15 E) 12
| 1]
3 mavi 2 mavi
4 yesil 3 yesil

Sekilde | ve Il nolu kutularin iclerindeki bilye sayilari ve-
rilmigtir. Birinci kutudan bir bilye cekiliyor. Mavi gelirse
Il.kutuya, gelmezse tekrar I.kutuya birakiliyor. Daha sonra
Il.kutudan iki bilye cekiliyor.

Cekilen bilyelerin ayni renkte olma olasiligi kagtir?

4
E)T

2
A)?

17 19 3
B)ﬁ C)ﬁ D)?

B

Sekilde A dan B ye en kisa yolla kag farkli sekilde gidilebi-
lir?
A) 16

B) 18 C) 19

1-C 2-A 3-C 4-D 5-D 6-E

4. A={1,23, 4}

kiimesinin elemanlariyla rakamlari farkli 241 den biiyiik li¢
basamakl ka¢ sayi yazilabilir?
A) 10

B) 11 C) 12

5. A B c D E

00|00

Yukaridaki oy pusulasina miihrii rastgele basan bir va-
tandasin oyunun gegerli oldugu bilindigine gore, oyu-
nu D partisine vermis olma olasiligi kagtir?

1
C)T

o)

A) % B) % D) % E)

6. Asagida, kenar uzunluklari 1 birim olan kare bigimindeki dért
kartonun bazi koselerini merkez kabul eden yesil renkli es
ceyrek daireler sekildeki gibi gosterilmistir.

L.

Her bir karton, yeri degistirimeden kendi merkezi etrafinda
dondurdldikten sonra kenar uzunlugu 2 birim olan kare
olusturacak bigcimde kartonlar birlestirilecektir.

Buna gore, olusturulan bu karenin merkezinde yesil renkli
bir tam daire olugma olasiligi kagtir?

AL Bl o2 pl pi
16 32 32 64 64
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1. 10 tane segmeli dersten 3 Ui ayni saatte okutulmaktadir. 5. Istanbul'dan Mersin'e yolcu tagimaciligi yapan tig farkl oto-

Bu derslerden 5 tanesini segecek olan bir 6grenci kag biis firmasi vardir.

farkl segim yapabilir? Mersin'e gitmek igin birbirinden habersiz otobiis termi-
naline giden li¢ arkadasin ayni otobiis firmasi ile yol-

A)105 B) 126 C) 133 D) 140 E) 160 culuk etme olasiligi kagtir?
1 1 1 1 1
Az Bz O%F Dig By
2. 15 soruluk bir testte her sorunun 3 sikki vardir.
Bu testteki her soru cevaplandiriimak sartiyla kag farkh
cevap anahtari olugur?
A) 3 B) 3'° C)3'® D) 3'® E) 320 6. TEKIN kelimesinin harflerinin yerleri degistirilerek bes harfli

anlaml ya da anlamsz kelimeler yaziliyor.

Bu kelimelerin kag tanesinde K harfi N harfinin hemen sa-
gindadir?

A) 24 B) 28 C) 30 D) 32 E) 36

3.
9 9 10
O B K R Y
x-1 X X+2
olduguna gore, (1) degeri kacgtir?
Yukaridaki sekil 19 tane birim kareden olugsmustur.
A) 21 B) 28 C)35 D) 42 E) 49
Yukaridaki sekilden segilen bir karenin 3 x 3 liik bir kare
olma olasihigi kagtir?
1 3 1 5 3
A)— B) — C)— D) — E)—
16 32 8 32 16
8. Ug yiizii mavi, iki yizii yesil ve bir yiizii kirmizi renge boya-
nan bir zar iki kez Ust Uste atiliyor.
4, A={1,2,3,4,56,7}

Zarlardan birinin mavi geldigi bilindigine gore, digeri-

A kumesinin rakamlarindan a < b < ¢ < d kosulunu sagla- nin kirmizi gelme olasiligi kagtir?

yan kag farkh abcd dort basamakli sayisi yazilabilir?

A) 14 B) 21 C)28 D) 35 E) 42 A) % B) % C) % D) % E) %

1-B 2-B 3-B 4-D S-E 6-A 7-C 8-A

70




1. Asagida; tizerlerinde 5, 7, 9 ve 11 sayilari yazan dort kart
gOsterilmisgtir.

o 2 2 5
Bu kartlari géren Cihangir,

"Kartlardan rastgele ikisini segip Gzerlerinde yazan sayilari top-
layacak olsam, kendi yagimi bulma olasiligim % olur." diyor.

Cihangir'in ciimlesi dogru olduguna gore, yasi kagtir?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 16 E) 18

2. 2kiz ve 3 erkek, 2 si 6nde 3 (i arkada olacak sekilde fotograf
cektirecektir.
Kiz 6grenciler yan yana olmak lizere kag farkh fotograf
cektirebilirler?
A) 28 B) 30 C) 32 D) 36 E) 48

3.
Yukaridaki sekilde kag tane liggen vardir?
A) 15 B) 30 C)45 D) 60 E) 70

4. 8 katli bir binanin asansériine binen 3 kisi her biri farkl bir

katta ineceklerdir.

Buna gore, bu li¢ kisi kag farkh sekilde inebilirler?

A) 198 B)256  C)244 D)218  E)336

1-D 2-D 3-E 4-E S-E 6-E 7-D 8-D
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5.
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Sayisal 5
Sozel 6
Atolye 4

Yukarida bir okuldaki sayisal, s6zel ve atdlye branglarinda-
ki secmeli ders sayilari verilmistir.

Buna gore, 3 sayisal, 2 s6zel ve 2 atlye dersi segmek
zorunda olan bir 6grenci kag farkl se¢im yapabilir?

A) 600 B) 720 C) 800 D) 840 E) 900

Her takimin bir diger takimla bir mag yaptigi bir ligde, yapi-
lan toplam mag sayisi 45 olduguna gore bu ligde kag tane
takim vardir?

A)6 B)7 C)8

D)9 E) 10

Ali ve irfan'in otobiise birlikte bindikleri yerden sonra gii-
zergah Uzerindeki 9 farkh duraktan ardisik iki tanesinde
inecekleri biliniyor.

Buna gére, Ali ve irfan kag farkh sekilde inebilirler?

A)8 B) 10 C) 14 D) 16 E) 20

"MURAT"

kelimesinin harflerin yerleri degistirilerek olusturulan
anlamh ya da anlamsiz 5 harfli kelimelerin ka¢ tanesinde
sesli harfler soldan saga dogru alfabetik sirada bulunur?

A) 48

B) 54 C) 58
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1.

A B

Yukarida AB c¢apli yarim ¢gember Uzerinde 10 nokta isaretlen-
mistir ve bunlardan tgu segiliyor.

Buna gore, secilen lic noktanin genis acili bir liggenin
kose noktalari olma olasihigr kagtir?

2 1
C)— D)

13
15 3

15

14

1
A)— B
)15 ) 15

Bir elektronik metre; her élglimde, dlglilmek istenen mesafeyi % 20
olasilikla gercek uzunlugundan 1 m fazla, % 30 olasilikla gercek
uzunlugundan 1 m az, % 50 olasilikla da dogru 6lgmektedir.

Gergek uzunluklari sirasiyla 80 ve 81 m olan A ile B cisimleri
bu metre ile birer kere dlgllecektir.

Buna gore, Olgiim sonunda A ile B cisimlerinin
uzunluklarinin birbirine esit gikma olasiligi yluizde kagtir?

A) 40 B) 35 C) 30 D)25  E)20

11l. Kutu

|. Kutu

1. Kutu

Sekildeki kutularda sirasiyla;

3 Kirmizi, 2 Mawvi,

1 Kirmizi, 3 Mavi,

1 Kirmizi, 4 Mavi bilye bulunuyor. Kutulardan rastgele bir
bilye segiliyor.

Bunun kirmizi ve lll. kutudan alinmis olma olasiligi kagtir?

E)ﬁ

1 1
C3 D)% 15

72

4,

Sena, sadece bir yliziinde harf yazili olan Sekil 1 deki kiipleri
Sekil 2 deki dizenekte yerlerine tam yerlestirerek adini
yazmak istiyor.

N Ns
AN NE= Sekil 2
Sekil 1

Sena adini yazarken kiplerin harf yazili yuzleri Uste gelecek
sekilde dogru sirayla fakat harflerin nasil duracaklarini
karistirdidi icin yerlerine rastgele yerlestiriyor.

Ornek:

N AA N NS

Buna gore, Sena'nin bu kiipleri kullanarak adini dogru
yazma olasiligi kagtir?

E)_

1
D)
64

32

AL B L

C)—
4 8 )

3”+(n)3”‘1+<n>3”‘1+ ...... +< : >.3
1 2 n-1

actlimi igin
I.  nelemanli bir kiimenin alt kiimelerinin sayisidir.
II. 2n elemanli bir kimenin dzalt kiimelerinin sayisidir.

I1l. 3 elemanli alt kimelerinde 3 rakaminin eleman olarak
bulundugu alt kiime sayisidir.

ifadelerinden hangisi dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E)I ITvelll

4 segenekten olusan 15 soruluk bir testin cevap anahtari
ard arda iki segenegin cevap sikki farkh olmak ilizere kag
farkh sekilde olusturabilir?

A) 313 B) 3"° c)3™ D)3.3"™ E)4.3M™

1-E 2-D 3-A 4-C 5-B 6-E



- \Unitetesti- 8_

1. d d, d, d d. d

Yukarnidaki sekilde,

d, /1 dy 1 dy 11 d, 11 dg 1l dg
NN NN

olduguna gore, kag tane paralelkenar taral bolgeyi igerir?

A) 40 B) 46 C) 48 D) 52 E) 50

2. P(3,n)=6

oldugunda gore P(7, n — 1) isleminin sonucu asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

A) 14 B) 21 C) 42 D) 70 E) 210

A sehrinden B gehrine kara yolu ile 5, hava yoluyla 4 ve deniz
yoluyla 3 farkli sekilde ulasilabilmektedir.

Buna gore bir kisi A sehrinden B sehrine kag farkl sekilde
gidebilir?

A) 12

Tersten okunusu kendisine esit olan sayilara polindron sayi
denir.

Buna gore bes basamakli polidron sayilarin kag tanesi
tektir?

A) 300 B)400  C)500 D)600  E)800

1-C 2-C 3-A 4-C 5-C 6-B 7-A
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5.

A={0,1,2,3,4,5, 6}

kiimesinin elemanlari kullanilarak rakamlari farkh 5'e tam
boéliinebilen lic basamakli kag sayi yazilabilir?
A) 50

B) 55 C) 60

Bir anaokulunda; mavi renkli kiiplerden olusan dort basamakli
bir oyuncagin en st basamaginda bulunan bir gocuk, sekilde
gosterilen mavi renkli minderlerden herhangi birine ulagsmak

istemektedir.

e

Bu gocukilk lig adimda, bulundugu kiple ortak ayrita sahip olan
bir basamak asagidaki kiiplerden herhangi birine, son adimda
ise bulundugu kiiple ortak ayrita sahip olan minderlerden
herhangi birine ziplayacaktir.

Buna gore, bu c¢ocuk minderlere kag¢ farkh yoldan
ulasabilir?

A)8 B) 12 C) 16 D) 18 E) 20

4 kisilik bir yazar grubu yazacaklar kitabin gunlik ¢alisma
dosyalarini birbirleriyle telefon Uzerinden paylasacaklardir.
Bu paylasimi whatsapp ve facebook uygulamalari ile ger-
ceklestireceklerdir. Bu 4 kisiden birinin whatsapp'i digerinin
facebook'u yoktur.

Buna gore, hazirladiklan dokiimanlarn kag farkh sekilde
birbirlerine yollayabilirler?

A)4 B)8 C) 10 D) 16 E) 20
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1.

{0,1,2,3,4,5}

kiimesinin rakamlari kullanilarak yazilacak 6 basamakli ra-
kamlari farkli sayilardan kag tanesinde tek rakamlar kendi
icinde artan siradadir?

D)100  E)120

T W W
» xS

Aralari bozuk olan Hakan ve Burakhan, bu masadaki yan yana
olan sandalyelere de karsi karsiya olan sandalyelere de otur-
mak istememektedirler.

Buna gore, bu alti arkadas masa etrafindaki bu sandalye-
lere kag farkl sekilde oturabilirler?

A)432  B)384  C)360 D)288  E)240

Boylari birbirinden farkh dort kisi siralanacaktir.

Bu kisilerin boylarinin kiigiikten biiyiige dogru siralanma-
si olasiligi kactir?

1 1 1 1
D

1
A)— B)— O ——
36 24 12 6 3

Bir avci balonlara asagidan yu-
kariya dogru vurmaktadir.

Sekilde verilen balonlar kag
farkh sekilde vurulabilir?

A)1200 B)1260 C)1440  D)1500 E) 1800

74

5. Bir madeni para 5 kez atiliyor.
Ugiiniin yazi ikisinin tura gelme olasiligi kagtir?

BY o> D~ P>

3
A— —
8 8 16 4 16

Yukaridaki 5 kutu, 3 farkh renk kullanilarak yanyana
olan kutular ayni renkte olmamak lizere kag farkl se-
kilde boyanabilir?

A) 72 B) 64 C) 54 D) 50 E) 48

Zlclwn | Z

Z|Ccln | Z >

’ZCU)Z:DU)

Sekilde kag farkli "SAMSUN" kelimesi yazilabilir?

A)8

e

—
—

=]

Buna gore, terminalden B noktasina gitmek isteyen bir
kisi kag farkh sekilde gider?

Yandaki sekilde bir otoblis
terminalinden A ve B nok-
talarina olan mevcut gu-
zergahlar sembolik olarak
cizilmistir.

A) 12 B) 10 C)9 D)8 E)6

1-D 2-B 3-B 4-B S-E 6-E 7-E 8-D




S nise sessi- 10)

1. Omer'in gantasinda boyutlari ayni olan A, B, C ve D olmak
lizere dort iilkeye ait madeni para bulunmaktadir. Omer D {il-
kesine ait madeni parayi bulmak igin gantasindan rastgele bir
madeni para gikartiyor. Yanlis para gikartmissa onu elinde tu-
tarak gantasindan rastgele bir para daha c¢ikartiyor ve dogru

parayi bulana kadar bu sekilde devam ediyor.

Omer'in istedigi paray iigiincii denemede bulma olasihg:
kagtir?

B>

1
D) —
16

AL
4 16

3
B C) =
) )8

A
8

Slleyman 6gretmen meslek lisesinde grafik tasarim 6g-
retmenidir. iki 6grencisi Orhan ve Sinan'a énlerindeki bil-
gisayara 7 ser tane dogru ¢izip bunlarla ilgili bir motif olus-
turmasini istemektedir. Orhan ekrana c¢izdigi 7 dogrunun
Ugunl kendi aralarinda paralel digerlerini bunlarla kesise-
cek sekilde ciziyor. Sinan ise 3 tanesi A noktasindan, kalan
4 tanesi B noktasindan gececek sekilde ciziyor.

Buna gore, bu iki 6grencinin olusturdugu motiflerin ke-
sigim noktalarinin sayilar farki kagtir?

A)2 B)3 C)4

D)6 E)7

A
Sekilde en kisa yoldan A dan B ye gidilecektir.

A dan C ye ugrayarak gidilebilecek durum sayisi m, A dan
D ye ugrayarak gidilebilecek durumlarin sayisi n ise |m —
n| degeir kactir?

A) 212 B) 250

C) 260 D) 385

1-A 2-C 3-D 4-A S5-C 6-E

E) 400

75

4,

I. Ekran

Il. Ekran

Bir akilli telefonun 1. ekraninda ve 2. ekraninda bulunan
uygulamalar verilmigtir.

Telefon sahibi 1. ekrandaki 2 uygulamayi 2. ekrandaki 2
uygulamayla kag¢ farkh sekilde yer degistirebilir?

A1)

B) 618! 6' 8!

C) 618!

H—Q—d

| o ﬂ _\T!i

Yukaridaki sekilde 5 belediye otobisu A ve B garajlarina
cekilmistir.

A ve B garajlarinda bulunan araglar bakim igin C ga-
rajina kag farkh sekilde gekilir? (Uyar : Ondeki araglar

arkadakiler gcekilmeden énce alinamaz.)
A) 8 B)7 C)10

D)6 E) 12

4 tane a, 3 tane b, 4 tane c harfi birer karta yazilip bir torbaya
atiliyor.

Buna gore, bu torbadan art arda gekilen doért kartin "baba"
kelimesini olusturma olasiligi kagtir?

7 3 1 1

— B— ) — D)— E)—
)130 )55 )55 ) )
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1.

"GOOGLE"

kelimesinin harflerinin yerlerinin degistiriimesiyle olustu-
rulan alti harfli kelimelerin kag tanesinde sesli harfler yan-
yana bulunur?

A={1,2,3,4,56,7,8 9}
kiimesinin 3 elemanli alt kiimelerinin kag tanesinde ele-

manlarinin garpimi 3'e tam boliiniir?

A) 64 B) 68 C)78

"PROJE" kelimesinin harfleriyle yazilabilecek 5 harfli keli-
melerden segilen bir kelimede E harfinin R harfinin solun-
da J harfinin saginda olma olasiligi kagtir?

3 2 1 1 1
A)— —
4

-5 -4-3-2-10 1 2 3 4 5
Yukaridaki sayi dogrusunda isaretli 11 noktadan rastgele iki

tanesi segiliyor.

Segilen noktalar arasindaki uzaklhigin 2 br olma olasiligi
kactir?

7 8
C)—
55

2
E)—

9
D)—
55 1

76

o Siyah torbada; 3 siyah ve 6 mavi top vardir.

e Mavi torbada, 4 siyah ve 3 mavi top vardir.
o Bir torba secilip, bu torbadan bir top aliniyor.

Cekilen topun rengi ile torbanin renginin farkli olma olasi-
hgi kagtir?

4 13 2 5 17
A)— B) — C)— D)= E)—
7 21 3 7 21
A
Yukaridaki sekil birim karelerden olugsmustur.
Kag tane dikdortgenin bir kosesi A dir?
A) 16 B) 20 C) 21 D) 24 E) 28

4 x 5 formatinda bigimlendirilmis
dikdortgen seklindeki karelerden
her satir ve her siitundan sadece
bir kare boyanarak bir desen elde
edilebiliyor. (Boyanmayan sutun
olabilir.)

Buna gore, sekilde yukaridaki gibi kag farkli desen elde
edilebilir?

A) 120 B) 300 C) 360 D) 60 E) 720

1-C 2-A 3-E 4-D 5-B 6-D 7-A
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